Пояснительная записка к учебному плану.
Учебный план муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения «Детский сад «Солнышко» с.Ащебутак Соль-Илецкого района Оренбургской области разработан в соответствии:
-Федеральныйзакон от 29.12.2012 N 273-ФЗ"ОбобразованиивРоссийскойФедерации" 
-Приказ Министерства образования и науки РФ от 27.10.2011 г. №2562
 «Об утверждении Типового положения о дошкольном образовательном учреждении»

-Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами Сан Пин 2.4.1.3049-13 «Санитарно-    эпидемиологическими    требования    к   устройству,    содержанию    и организации    режима    работы    в    дошкольных    организациях»    утверждённом постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая  2013г. № 26;
-Письмом министерства образования Российской Федерации от 14.03.2000 №65/2316 «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения»;
-Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.05.2007 №03-1213 «О методических рекомендациях по отнесению дошкольных образовательных учреждений к определённому виду»;
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.11.2009 № 655 «Об утверждении и введении в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования»;

-Положением о лицензировании образовательной деятельности утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 31.03.2009г. №277.
 При составлении учебного плана учитывались: тип и вид ДОУ,уровень психофизического развития детей, их готовность к усвоению программы.
Содержание воспитания и образования муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения «Детский сад «Солнышко» с.Ащебутак Соль-Илецкого  района  Оренбургской области реализуется основной общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.
В структуре плана выделяются инвариантная (обязательная) и вариативная (модульная) часть.  

В инвариантной части учебного плана указывается количество времени, отведённое на образовательные области.Инвариантная  (обязательная) часть составляет не менее 80 % от общего нормативного времени, отводимого на освоение основной образовательной программы дошкольного образования.  
Вариативная (модульная) часть составляет не более 20% от общего нормативного времени, отводимого на освоения детьми основной общеобразовательной программы дошкольного  образования. Вариативная часть сформирована с учетом социального заказа родителей  на образовательные услуги, с учётом приоритетногохудожественно-эстетического направленияобразовательного учреждения.
Вариативная часть учебного плана  реализуется в режимных моментах в течении дня в старшей группе по 25 минут в неделю; подготовительной группе – не более 30 минут  в неделю. Реализация программы «Национальные традиции» осуществляется в
-в совместной деятельности педагога и детей, осуществляемой в ходе режимных                            моментов-20 мин.

-самостоятельной деятельности детей-10 мин.

-совместной деятельности с семьей-2 мин.
В учебный план включены четыре направления, обеспечивающие познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое и физическое развитие детей. 

Каждому направлению соответствуют определенные образовательные области:

- познавательно-речевое направление – «Познание», «Коммуникация», «Чтение художественной литературы»;
- социально-личностное направление - «Безопасность», «Социализация», «Труд»;

- художественно-эстетическое направление - «Художественное творчество», «Музыка»;

- физическое направление -   «Физическая культура», «Здоровье».
Реализация учебного плана предполагает обязательный учет принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей.

Максимальный объём недельной непосредственной образовательной деятельности для детей дошкольного возраста распределён следующим образом:

в младшей группе (дети четвёртого года жизни) –не более2час.45мин,
в средней группе (дети пятого года жизни) –не более 3,5 часов,
в старшей группе (дети шестого года жизни) – не более 5час.50мин.,
в подготовительной группе (дети седьмого года жизни) –не более 7 час.30мин..
Продолжительность непосредственной образовательной деятельности: 
-для детей второй младшей группы - не более 15минут;
-для детей средней группы - не более 20минут;
-для детей старшей группы - не более 25минут;
- для детей подготовительной группы - не более 30минут; 

В середине времени, отведенного на непосредственно образовательную деятельность, проводятся физкультминутки. Перерыв между периодами непосредственно образовательной  деятельности – не менее 10 минут.
В разновозрастных группах продолжительность образовательной деятельности дифференцируется в зависимости  от возраста ребенка. Образовательную деятельность начинают со старшими детьми, постепенно подключая детей младшего возраста
Непосредственно-образовательная деятельность, требующая  повышенной познавательной активности и умственного напряжения  детей, проводится в первую половину дня и дни наиболее высокой работоспособности, сочетая с физкультурными и музыкальными занятиями.
Реализация физического и художественно-эстетического направлений занимает не менее 50% общего времени на непосредственно образовательную деятельность.Домашние задания воспитанникам не задают.Работа по физическому развитию  проводится с учётом состояния здоровья детей. Физическое воспитание детей направлено на улучшение состояния здоровья и физического развития, расширение функциональных возможностей растущего организма, формирование двигательных навыков и двигательных качеств.
 Рациональный двигательный режим, физические упражнения и закаливающие мероприятия осуществляются с учётом состояния здоровья, возрастно-половых возможностей детей: 
-утренняя гимнастика, гимнастика бодрящая после сна;

-физкультурные занятия в помещении и на воздухе;

-физкультурные минутки на занятиях;

-подвижные игры, спортивные упражнения;

-гимнастика дыхательная;

-пешеходные прогулки, экскурсии, спортивные праздники, развлечения.
В соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13, в январе, апреле для воспитанников организовываются 10-ти дневные каникулы, до 90 дней летом, во время которых проводятся организованные образовательные виды деятельности только эстетически-оздоровительного цикла (спортивные, музыкальные, изобразительного искусства). В это время увеличивается продолжительность прогулок, а также проводятся  спортивные и подвижные игры, спортивные праздники, экскурсии и др. Весь образовательный материал разбит на разделы по темам   и по неделям и представлен в тематическом планировании.

Дошкольное учреждение функционирует по 5-ти дневной рабочей недели с 8.00ч. до 17.00ч. Выходные дни - суббота, воскресенье.
